
Vodič kroz povećanje stanarine

Jeste li dobili obavijest o povećanju stanarine?
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Da li je inspektor ustanovio da je povećanje stanarine previsoko?

Mislite li da je povećanje previsoko?
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Da li povećanje stanarine stupa na snagu 6 mjeseci 
ili više od zadnjeg povećanja?

Za dodatne informacije pogledajte 
brošuru Povećanje stanarine 
(Rent increase).

Ako vam je stanodavac smanjio pristup bilo kojoj od 
usluga ili sadržaja (npr. zajedničkoj praonici), ali vam 
istovremeno nije smanjio stanarinu, možete od 
organizacije Consumer A�airs Victoria zatražiti procjenu 
stanarine i obratiti se tribunalu.

Ako u vašem stanarskom ugovoru na 
unaprijed određeno vrijeme postoji 

klauzula po kojoj je moguće stanarinu 
povećavati češće od jednom u 6 

mjeseci, onda je vaš ugovor nevažeći.

Stanarina vam se ne smije 
povećavati češće od jednom u 

6 mjeseci.

Obavijest o povećanju stanarine ne vrijedi 
ako ne sadrži slijedeće informacije:
> obavijest da se možete obratiti 

organizaciji Consumer A�airs Victoria 
unutar 30 dana, ako smatrate da je 
povećanje previsoko

> da je to obavijest o povećanju stanarine
> adresu iznajmljenog prostora
> visinu povećanja stanarine
> datum od kojega povećanje stanarine 

stupa na snagu (minimalno 60 dana, 
plus 2 dodatna dana, ukoliko je obavijest 
poslana poštom)

Pokušajte se dogovoriti sa stanodavcem. Možda će vam 
smanjiti povećanje, posebno ako ste pouzdan stanar i živite u 
istom stanu već duže vremena i ako biste se zbog povećanja 

bili prisiljeni iseliti, jer ga ne možete plaćati.

Stanodavac vam mora dati 
pismenu obavijest barem 60 

dana unaprijed i mora koristiti 
prikladni obrazac. 

Pišite organizaciji Consumer A�airs 
Victoria i zamolite za inspektora koji će 

procijeniti vaš stambeni prostor. Morate 
to učiniti unutar 30 dana od primitka 

obavijesti o povećanju stanarine.

Zamolite za kopiju inspektorovog izvješća i priložite je vašoj molbi koju šaljete tribunalu (Victorian Civil and Administrative 
Tribunal - VCAT). Od tribunala zatražite izdavanje naloga koji potvrđuje da je povećanje stanarine previsoko. Molbu morate 

uložiti unutar 30 dana. Tribunal može odrediti zabranu povećanja stanarine, ili smanjiti iznos povećanja.

Ako vam je stanodavac poslao validnu obavijest o povećanju stanarine, a vi je odbijate platiti, nakon 14 dana 
biti ćete službeno u zaostatku plaćanja stanarine. Za dodatne informacije pročitajte brošuru Kako izbjeći 

iseljenje iz stambenog prostora zbog zaostataka u plaćanju stanarine (Avoiding eviction for rent arrears).

Raspitajte se koji je iznos stanarine za slične 
stambene prostore na istom području i koristite 

to kao dokaz o trenutnom stanju na tržištu.

Plaćajte povećanje stanarine dok ne dobijete 
odgovor od tribunala. Tribunal može naložiti da 

vam se preplaćeni iznos stanarine vrati. 

Tribunal može sagledati povećanje stanarine 
i broj i dolarski iznos povećanja stanarine 

koje ste dobili u zadnja 24 mjeseca. Tribunal 
može također sagledati tržišnu vrijednost, 

lokaciju i stanje stambenog prostora. 
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